

今日 12 版

第 207 期 总第 8019 期
 统一刊号:CN51—0098
 邮发代号:61—85
 全年定价:4.50 元
 零售价:2.50 元

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

2014.8.6

星期三
 甲午年 七月十一
 热线电话:400 990 3393
 官方微博:weibo.com/jrwb
 weibo.com/jrbs



叫板淘宝 京东重塑“拍拍网”

◎借势腾讯两大业务 ◎C2C 迎来新生态变化 ◎挑战淘宝的难题

<< [P6]

本期导读 Highlights

高通反垄断调查悬念:
 重罚 72 亿? 一分不罚?

重罚 72 亿元, 或者一分不罚, 都在一念之间。这是中国对高通公司反垄断调查的最新悬念。至于垄断事实部分, 国家发改委此前已经“确定”。

<< P2

赢的游戏:
 维格娜丝的行动学习实践

开始的“愿景”环节就让人耳目一新。每名成员、每支团队都开心地为自己和团队描绘出项目成功后的景象。无论这极具挑战的目标是否真能实现, 至少唤起了大家的积极性, 让每个人产生了“赢”的心态。

<< P3

德国公司设午睡区

十几分钟的午睡时间虽短, 但醒后却可以精神百倍, 工作效率倍增。为了保证员工有一个舒适的午睡环境, 德国越来越多的公司开始设立“午睡区”, 希望员工能睡好午觉, 并以更好的精神状态投入下午的工作。

<< P5

红谷制胜的文化图腾

在 12 年的成长历程中, 红谷以文化作为其发展的内在灵魂贯穿始终, 成功演绎了以“家·伙伴”为核心的企业文化和以“和于自然、亦善亦美”为内核的品牌文化, 由此造就和树立起红谷在业内独特的经营特色和品牌形象。

<< P7

宝洁计划“大瘦身”
 砍掉一半品牌能否突围?

全球最大日用品供应商宝洁公司 CEO 雷富礼决定采取“壮士断腕”的激进策略, 宣布计划出售、终止或淘汰至多 100 个宝洁品牌, 以削减成本并专注于最重要的产品系列。

<< P8

绿茶餐厅:
 火爆背后的七大武器

每天排队 1~2 小时; 5 年间发展到 30 家连锁店, 目前 0 关店; 人均消费仅 60 元, 但每家门店都盈利; 单店日客流超过 1500 人次, 这家餐厅名字叫绿茶。为啥绿茶餐厅可以这么火? 创始人王勤松有他的七大武器。

<< P8

河南天翔生态能源研发基地投产 该项目是国家农业部重点支持项目

河南天翔农业生态能源研发基地投产仪式发布会



● 河南天翔农业科技发展有限公司总经理朱志彤

● 河南天翔生态能源研发基地发布会现场

■ 本报驻河南首席记者 李代广

“这个生态能源研发基地项目, 我们将本着高标准、高投入、高产出的要求, 着力发展高科技生态农业, 将夏邑县打造成全国知名的高科技生态农业示范基地。”8月3日, 国家农业部重点支持项目、河南天翔生态能源研发基地在商丘市夏邑县太平镇建成投产, 在当天上午举行的新闻发布会上, 河南天翔农业科技发展有限公司总经理朱志彤高兴地告诉记者。

据朱志彤总经理介绍, 河南天翔农业科技公司的发展得到了国家农业部等有关部委, 以及河南省委、省政府的支持, 公司主要涉及农产品、果品深加工, 有果蔬汁、酱、果胶、膳食纤维等, 主要设备全部是从国外进口的, 产品质量达到欧盟标准, 在企业开始投产的前三年, 他们企业的产品 70% 将用于出口, 是河南食品企业走向世界的一张靓丽名片。

中共夏邑县县委常委、副县长韩传勇在接受本报记者采访时, 对这个项目给予了充分肯定, 他告诉记者, 对于严格按照国家产业

政策办事、依法进行土地流转、能够增加农民收入、带领农民致富、安置农民就业的好项目, 我们就是要给予大力支持, 尽可能的提供优质服务、帮助企业解决在生产、经营中遇到的实际问题和困难。

韩传勇副县长告诉记者, 社会新农村建设是我国现代化进程中的重大历史任务, 是一项涵盖农村经济、政治、文化、社会发展的内容丰富的系统工程。推进现代农业建设、发展生产是社会主义新农村建设的产业支撑, 也是新农村建设的首要任务, 夏邑县作为河南省东部的一个典型农业县, 在我国新农村建设及河南省三化协调发展的政策引导下, 积极推进新农村建设, 并取得了可喜的成就。

为了进一步转变农村生产方式, 促进农村结构调整, 实现全县农业的区域化布局、规模化生产、产业化经营、社会化服务, 河南天翔农业科技发展有限公司把生态能源研发基地放在夏邑县太平镇, 既可以为农村剩余劳动力提供大量的就业机会, 又对增加农民收入和保障社会稳定起到了积极作用。

河南天翔农业科技发展有限公司夏邑分

公司总经理刘松龄在讲话中, 重点介绍了该项目的情况, 据他介绍, 该项目包括种植区、养殖区及加工区三块内容。其中, 种植区主要是利用现有耕地及农业生产用地发展农业种植, 采用“小麦+甜高粱”一年二熟制的耕作方式, 开展小麦机甜高粱种植; 养殖区主要养殖肉牛和奶牛, 规划有 6 个同等规模的奶牛养殖场, 每个奶牛场存栏奶牛 5000 头, 年产优质鲜奶 23000 吨; 加工区前期主要发展食用乙醇产业, 建设年产食用乙醇 1.8 万吨的加工厂一座并留有一定的发展空间, 正常运转后, 可满足 9 万亩甜高粱秸秆的生产加工, 甜高粱有很高的光合效率, 有“高能作物”之称, 是目前世界上生物学产量最高的作物。

河南天翔农业科技发展有限公司总经理朱志彤告诉记者, 该高科技生态农业示范基地项目的建设, 有助于转变农业生产方式, 促进农业结构调整, 实现该镇农业的区域化布局、规模化生产、产业化经营、社会化服务, 不仅符合该镇新农村建设的潮流, 而且对进一步推进该镇新农村建设步伐, 促进农业发展和农民增收均具有重要意义。

发改委反垄断调查突袭奔驰上海办公室

■ 王毅鹏 王君擎

记者获悉, 8 月 4 日上午 10 点左右, 国家发改委反垄断调查小组突击查访位于沪青平公路 989 号的奔驰上海办事处, 多名奔驰高管被约谈, 办事处内多台电脑被强行检查。

知情人士透露, 此次调查直指“奔驰整车价格和最低限价的经销商政策”。9 名发改委工作人员没有预约试图直接进入奔驰上海办公室内, 遭到了安保的阻拦, 随后 9 名工作人员设法进入办公区域。约谈和调查持续了整整一天, 在场的每一位奔驰工作人员都被问话, 截止到 8 月 4 日晚间 9 时许, 包括北京梅赛德斯-奔驰销售服务有限公司东区总经理聂军和销售、售后总监在内的多名管理人员仍滞留在上海办公室内。

今年 6 月起, 中国商务部宣称将审查包括汽车行业在内多领域的潜在垄断行为。奔驰中国 CEO 倪凯(Nicholas Speeks)此前承认正在和发改委对话, 但否认接受调查。

此前一天, 奔驰中国官方宣布维修配件价格下调 15%, 继 7 月后, 这已是奔驰一月内第二次调低售后维修价格。彼时业内认为奔

驰在此次反垄断风暴中暂时安全。

然而政府部门的进一步行动, 表明此次反垄断调查力度加大, 不会只做表面文章。

奔驰不是第一次因限价问题受到相关部门关注。2011 年 3 月 1 日起, 北京奔驰宣布

实施严格的最低价格管理及限制跨区销售的政策。此后奔驰经销商一致反戈并上书商务部指奔驰政策违法。该事件间接导致了北京奔驰副总裁付的离职。此事后来不了了之, 奔驰表面上循规蹈矩, 实际上从未放弃对经销商进行价格管理。

“多台电脑相关数据的查访, 很可能是为了获取(与限价)相关的事证。”另一知情人士称。

此前公众对此次反垄断调查多聚焦于奔驰零配件价格过高的“零整比”问题——通常一辆汽车拆散成零部件销售的总价在整车售价的 3 倍之内被认为是合理的, 国内豪华车品牌这一比例达到 4 倍甚至更高——但反垄断调查早已向整车价格和渠道管理深入, 而奔驰在这方面反应迟钝, 可能是这次突击检查的一个外因。

该人士还称, “所有的反垄断调查回应实

际上是车企与政府部门一起商定。比如此前捷豹路虎降价, 消息发布前, 是跟国家相关部门沟通并确认过的。”因此, 奔驰上海办公室被调查发生在官方降价的第二天令人不解。

不愿具名的行业内人士分析称, 奔驰遇到突击调查有两种可能, 一是发改委对此前的降价声明不满意, 另外一种是奔驰在反垄断之外触碰了其他禁区。某家主打 SUV 汽车的豪华品牌迟迟没能发布降价声明, 就是因为与发改委无法就内容达成共识, 不得不反复修改。

在中国反垄断声音高涨之后, 多家豪华车制造商开始在中国下调整整车或零配件价格, 并且幅度较为可观。其中奔驰和奥迪削减了保养价格和售后备件价格, 捷豹路虎则针对三款车型下调了售价。

记者了解到, 未来将有更多豪华汽车品牌加入降价行列, 以正面回应反垄断调查。路透社此前的分析指出, 倘若中国相关机构确认汽车行业存在不正当垄断行为, 则不能确定外资车企采取降价措施, 是否有利于避开反垄断惩处。

劲牌公司
 向云南昭通地震灾区首捐 100 万元

本报讯 (记者 许强) 8 月 3 日 16 时 30 分, 云南省昭通市鲁甸县发生 6.5 级地震, 已造成 407 人遇难。据劲牌公司透露, 8 月 4 日下午 15:50 时, 劲牌公司向地震灾区捐款 100 万元, 后期再视灾情进行追加。此款是通过湖北省慈善总会汇到云南省昭通市慈善总会, 并由公司云南昭通市场经理代表公司赴灾区慰问。

联合调查组进驻福喜投资方麦当劳寻找新供应商

■ 陈白

记者 4 日从上海市食药监局获悉, 上海食药监和工商等部门联合调查组当日进驻上海福喜的投资方——欧喜投资(中国)有限公司, 对其履行食品安全企业主体责任等情况开展全面行政执法检查。

据介绍, 联合调查组在前期对上海福喜食品有限公司进行调查的基础上, 依据中国相关法律, 4 日进驻其投资方欧喜投资。

调查组再次要求欧喜投资进一步提供涉及上海福喜食品有限公司案件的有关情况及资料, 并配合调查处理工作; 在调查期间, 不得隐匿、销毁、篡改和转移涉及此案件的相关证据材料, 不得以任何形式干扰查案办案。

根据上海市工商局发布的信息, 欧喜投资(中国)有限公司 2010 年 8 月 24 日成立, 注册资本为 38970 万美元, 其法定代表人和上海福喜食品有限公司同为 David Gerard McDonald。

另讯 在终止与福喜合作后, 麦当劳北京时间 8 月 4 日声明称, 麦当劳正向现有其他供应商追加订单, 同时寻找新供应商。记者 4 日在北京部分麦当劳门店发现, 麦当劳产品正在逐步恢复供应, 但仍存在原料短缺现象。

麦当劳表示, 对于潜在的供应商, 正进行从农场到餐桌的严格审核。但麦当劳拒绝透露目前正在审核的和向门店供货的供应商名称。

记者 8 月 4 日走访北京多家麦当劳门店发现, 麦香鸡汉堡、原味板烧鸡腿堡、麦乐鸡块等产品都恢复供应, 但板烧鸡腿堡以及巨无霸等汉堡都标识“汉堡中不含有蔬菜, 敬请谅解”的提示。此外, 培根蔬双层牛堡、麦辣鸡腿汉堡以及麦辣鸡翅仍然没有上架。麦当劳门店服务员称, 目前产品还在逐步恢复中, 各店到货情况也不同。

美国福喜食品有限公司是麦当劳在中国的蔬菜供应商, 同时也是此前麦当劳在中国长江以北的唯一肉类供应商, 福喜的鸡肉、牛肉、鱼肉、蛋类及新鲜蔬菜, 供应着中国北方地区近 400 家麦当劳门店。

自 7 月 20 日上海福喜事件曝光以来, 麦当劳股价在十余天内从 97.55 美元下跌至 4 日的 94.30 美元, 市值下跌 3.33%。

传递价值 成就你我

芙蓉王

湖南芙蓉王文化传播有限公司

昊华贵阳物流

贵州清镇市 电话: 0851-2561355

Iphone, android 手机扫描二维码下载安装



本报常年法律顾问为闫永宁律师

手机: 13609110893

本报监督公告

凡本报工作人员必须持有效证件。本报人员个人不得以新闻舆论监督之名向企事业单位和社会各方面收取任何费用; 本报任何个人不得以任何理由向企事业单位和社会各方面收取现金, 广告等宣传需正式签订本报合同并通过银行汇款到报社账号, 不得以任何理由收取现金或转付到与报社无关的其他账号。违者将受到严肃查处。欢迎广大读者及社会各界监督。

举报电话: 028-68230681
 028-68230659
 028-87344621
 举报传真: 028-87325242

企业家日报社



新闻热线: 028-87329226

87369123

投稿邮箱: 576275693@qq.com

电子邮箱: CJB490@SINA.COM

责编: 袁志彬

版式: 黄健